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1. Considerare un consumatore le cui preferenze sono espresse dalla funzione di utilità U = xy, con un reddito pari a 40 euro in corrispondenza di un prezzo del bene x pari a 4 e di un prezzo del bene y pari a 2. Calcolare el saggio marginale di sostituzione e determinare la scelta ottima del consumatore.
2.  Supponendo che il capitale sia fisso e pari a 9 unità nella funzione di produzione Q = (KL, disegnate le curve del prodotto totale, marginale e medio per il fattore lavoro.
3. Un monopolista ha una curva di domanda P = 100 – 2Q e una curva di costo totale di breve periodo TC = 640 + 20Q. La curva di costo marginale associata è MC = 20. Per quale livello di prezzo il monopolista massimizza il profitto? Quanto vende a questo prezzo e qual è il suo profitto economico?
4. 

A. Definite la curva prezzo-consumo e fornitene una rappresentazione grafica. 

B. Descrivete l’effetto di reddito e l’effetto di sostituzione per un bene normale.

C. Spiegate in che modo le variazioni del prezzo di un bene influenzano la scelta del paniere ottimale di consumo nel caso dei beni di Giffen. 
5. Il proprietario di un ponte sa che la domanda giornaliera di attraversamento da parte degli automobilisti è data da q = 100 – 0,8 p. I suoi costi di manutenzione sono nulli.
a) quante auto attraversano il ponte se occorre pagare un pedaggio pari a 50 euro?

b) qual è il surplus del consumatore in tal caso?

c) di quanto si riduce il surplus, aumentando il pedaggio a 80 euro?

6. Dopo avere spiegato che cos’è la curva dei contratti, fornitene una rappresentazione grafica.
